

# 云和疏堵结合治“飞线”

近3000个充电桩预计10月“焕新上岗”

本报讯(记者 叶益鹏)近年来,电动车“飞线”充电、侵占楼梯过道等问题在社区时有发生,且屡禁不止,一只只自窗口垂落的排插,虽能带来一时便利,却也可能为住宅安全留下无穷后患。日前,县消防救援大队联合全县各乡镇(街道)开展大规模排查与整治行动,积极推行新思路、新方法,努力为这一“老大难”问题寻找可持续的“最优解”。

“段时间,街道应消站联合县消防救援大队对辖区违规充停问题进行集中整治,现场劝导并处理了违规充电问题98次,发放整改通知书250余份、宣传单1200余张。”白龙山街道相关负责人介绍,纠治违规充停问题,提升居民对“飞线”潜在风险的认知很关键,

键,因为长期暴露于室外,这些随手拼接的线路极易老化、破损,引发短路、漏电乃至火灾事故,假如再遇上违停车辆堵塞安全出口,危险程度更是呈指数级增长。

聚焦系列显性问题,自联合行动开展以来,县消防救援大队与全县各乡镇(街道)已巡查并整改相关问题779处,现场提醒劝阻713人次,并组织针对性培训演练121次。

整治过程中,“飞线”充电问题始终难以根治的深层原因也逐渐浮出水面。许多居民反映,部分住户没有私人车位,同时,许多老旧小区也未配备固定的集中充电点,即便现场移除“飞线”,事后也不得不想办法为电动车充电,很多时候,兜兜转转还是要依靠

“飞线”解决。一系列无奈之举的背后,还潜藏着居民实际充电需求与社区安全规范之间的现实矛盾。

为从源头破解这一治理难题,今年以来,我县先后在白龙山街道、元和街道、浮云街道和凤凰山街道推动实施非机动车充电桩项目,总共涉及22个小区和4个公共场所的新建充电口工程,以及26个小区的充电设施改造工程。以居民集中充电需求、安全疏散条件和施工可行性为基本考量,项充分运用了现有架空层、公共停车位、绿化破损区域与边角地块等半闲置空间,通过局部优化改造,对社区电动车无法集中充停的设施短板进行了充分补全。

“该项目预计今年十月底全面完

工,届时,可以为县内的人口密集小区及公共场所新增充电口1450个,改造充电口1490个,基本能满足云和现阶段及发展中期的居民集中充电需求。”县住建局房地产发展服务中心相关负责人介绍,基础设施的持续完善,将成为云和治理电动车违规充停问题、提升社区安全水平的关键支撑。

摘除“飞线”、移除违停车辆,不仅是堵漏洞,更是通人心。真正的长效治理,既依赖于充电设施的持续覆盖、社区管理的精细到位,也离不开每位居民的自觉配合与共同维护。县消防救援大队呼吁,希望广大居民从自身安全与公共利益出发,自觉抵制违规充停行为,以举手之劳,共筑社区安全屏障、营造和谐环境。

## 云和贯通政务服务“最后一公里”

本报讯(记者 林静 通讯员 严韵)“现在在家门口的银行就能办理峰谷电,真是太方便了!”近日,石塘镇石塘村的村民李大爷在云和县农商银行石塘支行顺利办理了峰谷电业务,对“政电银”合作带来的便捷服务赞不绝口。这是云和积极推进“政电银合作”,推动政务服务再升级,实现服务“零距离”的一个生动缩影。

为进一步优化基本政务服务,我县依托浙江政务服务2.0平台,充分发挥“政务+电力+银行”合作优势,将农商行的基层网点资源转化为政务服务大厅的延伸窗口。目前,低压居民用电新装申请等19项高频电力服务事项已在云和农商银行全域11个网点实现“就近跑一次”“一次都不跑”。像李大爷办理的峰谷电业务,只需携带身份证等简单资料,在银行工作人员的指导下,通过系统录入信息,短短几分钟就能完成办理,省去了往返电力部门的麻烦。

同时,客户经理借助移动金融Pad,在日常走访过程中为群众提供“上门办”服务,真正把政务服务送到群众“家门口”。据统计,今年1—7月,我县“政电银”办件共计373件。

不仅如此,我县还在县政务服务大厅专门设立“一地受理、全域通办”窗口,聚焦搬迁进城农民等群体的办事需求,梳理推出21项全域通办服务事项,涵盖农机购置补贴申领服务、困难群众慈善大病救助申请服务、残疾人创业补贴申请服务等高频事项。群众无需再返回户籍所在地办理,只需携带相关材料前往县政务服务大厅、白龙山片区、8个乡镇(街道)、16个社区(含工业社区)以及涉及事项牵头“N”个部门“进城农民集成服务窗口”,就能享受“就近办、便捷办”的服务。

“我们通过设置‘全域通办’窗口、“政电银”合作等一系列举措,不断拓宽政务服务渠道,提升服务效能,让政务服务真正贴近群众、方便群众,为打造更加便捷高效的政务服务环境迈出了坚实一步。”县政务服务管理办公室负责人表示,下一步我县还将继续丰富通办事项清单,拓展合作服务场景,通过多举措并行,不断提升政务服务的便捷性与覆盖面,让更多群众享受到“家门口办事”的便利,为打造高效便民的政务服务环境持续发力。

## 云和用治理“实招”为美丽大花园品质提升赋能

本报讯(记者 俞海友)近日,我县召开住宅小区(网格)分类提升行动专题交流会,来自各街道(社区)及经合社的代表齐聚一堂,通过实地参观与座谈交流,总结推广第一阶段成功经验,深刻剖析问题短板,为下一阶段小区(网格)治理提质增效锚定方向、明晰路径。

会前,与会人员实地参观了浮云街道东门社区三网格象山新村、元和街道狮山社区六网格睦田新村、白龙山街道黄水碓社区一网格黄水碓村、

凤凰山街道阜安门社区八网格河上小区。大家边走边看、边听边问,直观感受各小区在环境整治方面的显著变化,详细了解网格在机制搭建、多元力量整合、服务精准落地等环节的具体实践,现场交流借鉴可复制、可推广的治理经验。

“河上小区成立30余人的‘和善’爱心志愿团,自发开展小区整治20余次;景和小区创新打造‘公共晾晒区+安全舒适梯+微型游步道’三位一体便民设施……”座谈会上,各街道(社

区)及经合社代表结合实际,分享网格队伍建设、居民需求响应、特色服务打造等方面“硬招”与“实招”。同时,大家也直面短板,深入交流当前工作中存在的基础设施薄弱、部分居民参与积极性不足、长效管护机制有待完善等共性问题,共同探讨破解之路。

自住宅小区(网格)分类提升行动开展以来,各网格充分发挥统筹协调作用,有效凝聚社区干部、物业人员、居民党员、楼栋长等多方力量,有效形成“人人参与、共建共享”的治理合力,

在人居环境整治、治理机制创新、村社融合深化等方面,形成了一系列富有特色、成效显著的好经验、好做法,居民生活满意度与幸福感持续提升。

接下来,我县将以此专题交流会为契机,系统梳理各网格的先进经验并加以推广,针对现存问题制定靶向整改措施,进一步优化治理机制、凝聚治理力量,推动住宅小区(网格)分类提升行动走深走实,持续提升社区治理水平,为云和美丽大花园品质提升工作贡献力量。



连日来,国网云和县供电公司避开高温时段,采取换人不换车的方式轮番开展带电作业,全力保障群众的用电需求。

王金洪 王伟娟 文/摄

## 冯雪峰小顺避难记

现代诗人、文艺理论家、翻译家冯雪峰,曾与云和县小顺村结有一段不解之缘。1941年2月26日,冯雪峰在家乡义乌赤岸镇神坛村被国民党宪兵抓获,3月初被押解到上饶集中营。

冯雪峰在集中营过着非人的铁窗生活,先后患上了严重的回归热、胸膜炎和肋骨结核病。狱中一位曾是外科医生的难友用刻图章的小刀给他动过一次“手术”,但终因无药医治病情日益严重。这时,刚好难友郭静唐出狱,郭静唐向当时的《前线日报》总编宦乡求助,请他出面担保。由于冯雪峰的真实身份没有暴露,因此获准保外就医3个月。

在郭静唐的护送下,冯雪峰径直来到庆元县下济村,住进了迁移到此的浙江第二儿童保育院。因为院长戚铮音是中共地下党员,所以,冯雪峰便以戚铮音舅父的身份在这里医治和休养。

日军撤离金华、丽水后,保育院于1943年2月底迁回云和县小顺村,驻扎在浙江铁工厂的厂房里。冯雪峰亦随同来到小顺,租了一间民房,继续隐蔽休养。按照冯雪峰的意愿,组织上派人将他的妻子和3个子女从义乌接到小顺。其妻被安排在保育院当事务员,3个子女则在保育院读书。

在小顺养病期间,冯雪峰把保育院当作一块革命阵地,带病工作,给保育院员工和难童讲红军二万五千里长征的故事,讲上饶集中营里的酷刑和难友们顽强斗争的事迹。院长戚铮音深有感触地说:“自冯雪峰来到保育院后,像带来了一股力量,使我在精神上有了依靠和支持。”保育院陈医师受冯雪峰的影响,思想认识、工作态度发生了很大的转变,两年后带着妻子奔向四明山参加了浙东抗日游击队。他说:“雪峰同志是我的第一个启蒙老师。”

经过一个多月的调养,冯雪峰的病情有了好转,他再也坐不住了,要寻找机会为党工作。于是,他秘密前往丽水找《东南日报》的总编要求工作,总编就让他审阅《笔垒》副刊稿件。

冯雪峰除审阅副刊稿件以外,先后化名写了《利己主义的本质》《牺牲》《责任》等10余篇短评,不但丰富了《笔垒》副刊的内容,更重要的是抨击了时弊,号召了民众。

是时,《浙江妇女》月刊因人力、财力和印刷条件的限制,难以在小顺复刊。冯雪峰得知后,给月刊的主编提了个建议:马上与在丽水碧湖出版的《浙江日报》联系,改月刊为周刊,在《浙江日报》上开辟专栏。他还专为周刊写了《妇女觉醒之今昔》《论女人的虚荣心》《并非妇女的牺牲》《论乡下女人的哭》等评论文章,使《浙江妇女》的宣传不但没有停止,反而把宣传教育面由浙西南扩大到全省,社会影响更广了。

1943年4月中旬,国民党顽固派为了扼杀革命力量,准备大肆逮捕抗日进步人士,暗中开列了黑名单,院长戚铮音亦在内。获知这一情况后,戚铮音以到重庆保育院总部汇报工作为由,和冯雪峰一起于4月29日离开小顺,前往重庆。

烽火云和

## 县检察院以公开听证破题让刑事执行“不打折扣”

本报讯(记者 梅明益 通讯员 周柳玲)近日,县检察院收到县法院就罪犯彭某某暂予监外执行案件的征求意见书后,以“全流程公开、全社会监督”形式召开罪犯彭某某暂予监外执行案件听证会,邀请县人大代表、政协委员、当事人近亲属、户籍地村书记以及社区矫正机关、看守所等代表全程参与。

“暂予监外执行,一边牵着生命健康的重量,一边扛着法律权威的尊严,必须经得住最细致的打量。”听证会

上,检察官手持一叠厚实的材料,对案情情况和需要听证的问题进行介绍,并逐一亮出关键证据:看守所民警讲述彭某某入所后癫痫发作及治疗情况,社区矫正机关分析其前科与经济状况,亲属和村书记补充其日常表现,共同勾勒出案件的全貌。

提问环节,人大代表、政协委员直击“病情是否达标”“社会危险性如何评估”“保证人监管能否落地”等问题,以“放大镜”式质询确保细节无遗漏。

会后,检察机关梳理意见形成书面材料,结合事实与法律向县法院答复,最终,县法院采纳了检察机关的意见,依法对彭某某暂予监外执行案件作出处理决定。这场凝聚多方智慧的听证,让“依法依规、兼顾情理”的司法理念深植人心,为案件公正处理筑牢了根基。“公开透明的机制让司法决定经得起检验,也让群众感受到法律温度。”县人大代表王建盈说。

今年以来,为确保刑事判决的执

行“不打折扣”,县检察院围绕“双联双助”工作部署,联合来自各行各业的人大代表、政协委员开展现场监督,通过公开听证、案件评议、发表意见等形式,有效反映群众心声、体现社情民意,促进案件处理实现法理情的有机统一。“下一步,县检察院将持续推动‘双联双助’+刑事执行检察工作,努力让每一个公民的合法权益得到保障,让公平正义延伸到刑事诉讼的‘最后一公里’。”县检察院相关负责人表示。

## 2024年浙江省长江经济带生态环境警示片披露问题整改完成情况公示

根据《浙江省长江经济带生态环境警示片披露问题丽水市整改验收销号办法》相关要求,云和县235国道10号施工场地相关问题已完成整改,现将有关情况公示如下:

### 一、基本情况

云和县235国道10号综合施工场地扬尘管控不到位,大面积砂石裸露,渣土车进出扬尘明显,碎石加工厂雾炮未正常使用。

### 二、整改目标

全面整改《2024年浙江省长江经济带生态环境警示片》涉及云和县235国道问题,建立长效机制,强化

人员环保意识,通过常态化自查与监督,杜绝问题反弹,实现施工场地扬尘管控水平与环保能力的双提升。

#### 三、整改措施

(一)使用防尘网覆盖施工现场所有裸露的砂石堆,并定期对防尘网进行检查和维护,如有破损及时更换,并对长期堆放的砂石料设置围挡;

(二)设置标准化的车辆冲洗平台,并安排专人管理,确保渣土车进出时,轮胎、车身等关键部位冲洗到位,同时对施工现场周边道路进行定期洒水降尘,减少因渣土车频繁进出施工场地导致的扬尘问题;

(三)损坏雾炮设备已维修,并定期维护保养,已建立雾炮设备使用管理台账。

以上整改情况向社会公示,如有异议,请以书面或电话形式向云和县交通运输局反馈,并提供联系方式。邮寄的以邮戳为准,直接送达的以送达日期为准。

公示时间:2025年9月5日至2025年9月15日

受理单位:云和县交通运输局

联系人:项宗环

联系电话:18767825870

单位地址:云和县中山西路52号

云和县交通运输局  
2025年9月5日

### 遗失声明

兹有李火女(身份证号:332523196808183127)遗失云和谢氏专科医院住院费用发票1份,住院日期2023-12-10到2023-12-15,住院号:4089,费用总额:3453.2元,声明作废。

兹有邱亚豪遗失残疾军人证1份,证件号:浙军K022566,声明作废。

兹有云和县梅源中学工会委员会遗失公章1枚,声明作废。

2025年9月5日